

CY伉儷行年宵 市民爭拍照

未通知傳媒免有人搞事「博上鏡」 反問衝擊官員「是否法治社會願見？」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）年近歲晚，很多香港人都會逛年宵花市，親身感受節日氣氛。行政長官梁振英昨日就偕夫人唐青儀，於下午抵達位於荃灣的年宵市場參觀，刺激消費，與市民及檔主共慶佳節。梁振英昨晚在網誌撰文說，是次逛花市事前沒有發出通知，旨為避免有人在新聞界面前「博出位」刻意衝擊，對逛花市的市民及檔主造成影響。針對政制及內地事務局局長譚志源日前逛年宵遇襲，梁振英直言，每個人表達意見的自由均應受到尊重及保護，社會絕不容許衝擊法律底線的行為，反問「這是文明法治社會所願見的嗎？」

梁振英昨日下午突然造訪荃灣沙咀道運動場花市，大約逗留逾半小時。梁振英甫到達，現場市民無不大感驚訝，數名小孩即時趨前，頻呼：「特首新年快樂！」梁振英又與在場的幼稚園學生、殘疾長者握手及拍照，又鼓勵小孩們要勤力讀書。

向坐輪椅長者噓寒問暖

梁振英的親民表現，令現場不少長者都感到很開心。其中一名需靠輪椅代步的長者更特別吩咐家人將自己推到特首附近，梁振英見狀，立刻上前向該名長者問好，同時噓寒問暖一番，提醒長者要多注意身體，要多穿衣服避免着涼，並主動與市民自拍留住珍貴一刻。

自掏腰包628元買年花

熱愛栽種植物的梁振英，平日工作忙碌，難得抽空逛花市，當然不會放過買年花的機會。有檔主知道特首是「識花之人」，當見到特首行至攤位附近，立刻高聲叫賣，大力推介自己的貨品，而梁振英亦明顯被檔主們的介紹吸引，最終花費628元購入「日本海棠」、「富貴子」、「天堂鳥」和「一帆風順」等年花應節，並親自付款。

梁振英昨晚在網誌上載題為〈和市民一起開心逛花市〉的文章，與



■梁振英夫婦昨到荃灣沙咀道逛花市，受到市民熱烈歡迎。



▲梁振英向一名坐輪椅的長者噓寒問暖。
►梁振英最後花費628元購入數款年花應節，並親自付款。

扶貧會倡特殊家庭獲額外津貼



香港文匯報訊（記者

聶曉輝）

施政報告建議向低收入在職家庭發放額外津貼，但具體細節仍有待落實，料最快明年才可推出。政務司司長、扶貧委員會主席林鄭月娥（見圖）昨在扶貧委員會會議上，向委員簡介低收入在職家庭津貼計劃。委員普遍歡迎政府推出低收入津貼，聚焦幫助「貧窮線」以下或瀕臨貧窮邊緣而又自力更生的在職家庭，亦對政府在設計該計劃時已糅合不同團體或個人的意見表示讚賞。但有委員認為政府訂定門檻過高，建議除了向有兒童在職家庭發放津貼外，亦可考慮向特殊

需要家庭提供援助。

林鄭月娥昨在會議上強調，低收入在職家庭津貼的初步構思，已參照委員的建議，除了支援處於「貧窮線」下非領取綜援的在職家庭，亦能兼顧家庭入息稍高於「貧窮線」的在職家庭，發揮扶貧及防貧效用。

會上，委員同意受惠住戶必須有2名或以上家庭成員，當中至少一人在職；有合資格兒童的受惠住戶會另外發兒童津貼。委員亦同意申請家庭必須通過資產審查，確保有效運用公共資源，及沿用較寬鬆的公屋資產審查限額。入息審查方面，委員亦同意按家庭收入引入兩級制及建議的津貼金額水平。

工時標準 委員意見不一

工時要求方面，委員同意最少應有1名家庭成員從事全職工作達每月144小時，才可申領津貼，但對鼓勵多勞多得的高工時要求應否設於208小時，卻意見不一。

工時標準 委員意見不一

工時要求方面，委員同意最少應有1名家庭成員從事

全職工作達每月144小時，才可申領津貼，但對鼓勵多

勞多得的高工時要求應否設於208小時，卻意見不一。

部分委員認為建議水平合理，現時部分低收入家庭的全職成員已能達到該工時要求；但亦有委員認為208小時的水平過高，建議可考慮容許計入家中另一名成員的工時，以決定是否符合208小時的要求，藉以鼓勵第2名家庭成員就業。

會上，委員同意受惠住戶必須有2名或以上家庭成員，當中至少一人在職；有合資格兒童的受惠住戶會另外發兒童津貼。委員亦同意申請家庭必須通過資產審查，確保有效運用公共資源，及沿用較寬鬆的公屋資產審查限額。入息審查方面，委員亦同意按家庭收入引入兩級制及建議的津貼金額水平。

林鄭：續聆聽爭明年落實

至於鼓勵就業交通津貼與低收入津貼是否只能二擇其一，以及交津如何計算為住戶入息，委員則認為需進一步探討。林鄭月娥表示，政府會參考委員的意見，亦會繼續聽取社會對低收入津貼的建議，之後將向立法會申請撥款，爭取在明年落實有關計劃。

委員張國柱認為，不論每月工作144小時抑或208小時的要求，也屬苛刻的，「雖然政策鼓勵多勞多得，但地盤等工種不能長期工作，政策應有彈性及考慮特殊情況」。張國柱又認為，長期病患、長者及殘疾人士，都應與合資格兒童看齊，額外獲發津貼。

委員張國柱認為，不論每月工作144小時抑或208小時的要求，也屬苛刻的，「雖然政策鼓勵多勞多得，但地盤等工種不能長期工作，政策應有彈性及考慮特殊情況」。張國柱又認為，長期病患、長者及殘疾人

士，都應與合資格兒童看齊，額外獲發津貼。

委員張國柱認為，不論每月工作144小時抑或208小時的要求，也屬苛刻的，「雖然政策鼓勵多勞多